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PREZADO CANDIDATO!

> Vocé estd recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de multipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

> Se encontrar alguma informacao em desacordo, incompleto ou com algum defeito grafico que Ihe cause duvidas,
informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso nao seja atendido em sua
reivindicacao, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

> Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé receberda um Cartao-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se o Niimero de Inscri¢do impresso esta correto.

» As marcacBes das suas respostas no Cartdo-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada ndmero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferografica na cor azul ou preta.

» Se for necesséria a utilizagdo do sanitério, vocé devera solicitar permissdo ao fiscal de sala que designard um
fiscal volante para acompanhéa-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitério e depois da utilizagdo deste, ser submetido & revista (com ou sem detector de
metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento
eletrénico, serdo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

> Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartao-Resposta, desde que no horario estabelecido para deixar o recinto

de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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CONHECIMENTOS DA LINGUA PORTUGUESA

Texto 01 para as questbes de 01 a 08.

Chegar com alegria ao fim da vida depende de uma série de fatores, mas poucos sdo mais significativos do que a qualidade
das relaces humanas que desenvolvemos ao longo da nossa existéncia.

Um estudo realizado em Harvard mostrou que relacionamentos satisfatorios protegem néo s6 a salde fisica mas também o
cérebro. As perdas cognitivas foram muito menores entre os participantes que tinham vinculos fortes com a familia, os
amigos e a comunidade. Ao buscar resposta para uma pergunta complexa — “Aos 50 anos é possivel determinar fatores
preditivos da boa salde aos 80? —, os pesquisadores novamente se depararam com as relagdes humanas. O nivel de
satisfagdo nos relacionamentos aos 50 anos era mais decisivo para a salde do que, por exemplo, as taxas de colesterol. “As
pessoas que tinham relagdes mais felizes aos 50 eram também as mais saudaveis aos 807, informa Waldinger. No outro
extremo, o estudo mostrou que a solidao é téo letal quanto o tabagismo e o alcoolismo.

ARANTES, Ana Claudia Quintana. Pra vida toda valer a pena viver. Sextante. 2021.pags. 56-58. (Adaptado).

01. Segundo o texto 01,

A) todo relacionamento protege a saude fisica.

B) a qualidade das relagcGes humanas favorece um final de vida feliz.

C) muito poucos sdo os fatores que determinam uma vida com qualidade.

D) bons relacionamentos tém pouca interferéncia na satide mental do individuo.
E) pessoas que vivem em soliddo apresentam irrelevantes problemas de saude.

02. No tocante a Acentuacao, analise os itens abaixo, observando os termos neles destacados em maiuscula.

. « ..depende de uma ‘SERIE de fatores, mas poucos sio mais significativos...”

Il.  “Um estudo realizado em Harvard mostrou que relacionamentos SATISFATORIOS...”
I11. “..ndo apenas a satide fisica mas também o CEREBRO.”

IV. “..entre os participantes que tinham VINCULOS fortes com a familia...”

V. “Aos 50 anos é POSSIVEL determinar fatores preditivos...”

VI. “O NIVEL de satisfacdo nos relacionamentos aos 50 anos era mais decisivo...”

Assinale a alternativa que apresenta uma declaracdo INCORRETA.

A) Os termos destacados nos itens | e 11 obedecem a mesma regra de acentuagao.

B) Os termos destacados nos itens 111 e IV obedecem & mesma regra de acentuacéo.

C) Apenas no item | o termo destacado é acentuado por ser paroxitona terminada em ditongo crescente.
D) Os termos destacados nos itens V e VI seguem a mesma regra de acentuacao.

E) O acento do termo destacado no item 111 se justifica por ser uma proparoxitona.

03. Observe o fragmento de texto abaixo:

\ “Chegar com alegria ao fim da vida depende de uma série de fatores, MAS poucos sdo mais significativos...”

Sobre o termo destacado em maiudscula, ¢ CORRETO afirmar que

A) no fragmento acima, pode ser substituido pelo conectivo “porque”, sem causar prejuizo ao sentido original do texto.

B) liga oragBes estabelecendo entre elas uma ideia de adicéo.

C) poderia, no fragmento acima, ser substituido pelo conectivo “portanto”, e isso ndo acarretaria prejuizo ao sentido original do
texto.

D) liga oraces estabelecendo entre elas uma ideia de concluséo.

E) poderia, no fragmento acima, ser substituido pelo conectivo “no entanto” e o sentido original seria preservado.
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04. No que concerne a Regéncia Verbal, observe os itens abaixo:

I.  “Chegar com alegria ao fim da vida DEPENDE de uma série de fatores...” — 0 verbo destacado em mailscula exige
complemento regido de preposi¢éo.

Il. “..que relacionamentos satisfatorios PROTEGEM ndo apenas a satde fisica mas também o cérebro.- 0S
complementos do verbo destacado em mailscula vém precedidos de preposicao.

1. “..os pesquisadores novamente se DEPARARAM com as relagdes humanas.”- 0 verbo destacado em mailscula exige
complemento regido de preposicao.

Estda CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.

B) I e I1, apenas.
C) I, apenas.

D) I e 1, apenas.
E)I llell

05. Assinale a alternativa cujo termo destacado em mailscula estd INCORRETAMENTE classificado em parénteses.

A) “...mas POUCOS sdo mais significativos do que a qualidade das relagdes humanas...” ( advérbio de intensidade)
B) “Ao buscar resposta PARA uma pergunta complexa...” (preposi¢do)

C) “...era mais decisivo para a saude do que, por exemplo, as taxas de COLESTEROL.” (substantivo)

D) “...que tinham relagdes mais felizes aos 50 eram também as MAIS saudaveis aos 80.” (advérbio de intensidade)
E) “...0 estudo mostrou que a soliddo é tdo LETAL...” (adjetivo)

06. Observe os itens abaixo:

I.  “..mostrou que relacionamentos satisfatorios PROTEGEM néo apenas a saude fisica...” — como o termo destacado,
escreve-se também “ fuligem”.

Il.  “..do que, por exemplo, as TAXAS de colesterol...” — como o termo destacado, escreve-se também “faxada”.

I11. “Aos 50 anos é POSSIVEL determinar fatores preditivos da boa satide aos 80?” — grafa-se também como o termo
destacado “assiduo”

IV. “..os PESQUISADORES novamente se depararam com as rela¢des humanas.” — como o termo destacado, escreve-se
também “paralisar”;

V. “O nivel de SATISFACAO nos relacionamentos aos 50 anos era mais decisivo para a saiide.” — como termo
destacado, grafa-se também “intencgdo”.

Estda CORRETO o que se afirma em

A) Il e V, apenas.

B) I, II, IV e V, apenas.
C) l e V, apenas.

D) II, IV e V, apenas.
E)LILILIVeV.

07. Observe o fragmento de texto abaixo:

“Um estudo realizado em Harvard mostrou que relacionamentos satisfatdrios protegem ndo s6 a salde fisica mas
também o cérebro.”

Sobre esse fragmento, ¢ CORRETO afirmar que

A) nele existem apenas duas oragdes, uma principal e a outra subordinada adverbial.

B) nele existem trés oracdes, sendo uma delas subordinada adverbial que exprime circunstancia de causalidade.
C) o conectivo “nao so ...mas também” liga oragdes estabelecendo entre elas uma relagdo de oposicéo.

D) “um estudo realizado em Harvard” inicia o periodo e se classifica como oracéo principal.

E) as oracOes que compdem o periodo sdo assindéticas.
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08. Observe o fragmento de texto abaixo:

“...0s PESQUISADORES novamente se depararam com as relagdes humanas.”

Se o termo destacado em maiuscula estivesse no singular, mantendo-se o tempo verbal, estaria CORRETO o que se indica
na alternativa

A) O pesquisador novamente se depararia com as relacdes humanas.

B) O pesquisador novamente se deparou com as relagcées humanas.

C) O pesquisador novamente se depara com as relagcdes humanas.

D) Se o pesquisador novamente se deparasse com as relacdes humanas.
E) Quando o pesquisador novamente se deparar com as rela¢cbes humanas.

09. Observe os itens abaixo:

I.  “O aprendizado é uma chuva de rejuvenescimento para o cérebro”. Ana Claudia Quintana Arantes

Il.  “Talvez fosse mais sabio compreender esse processo participando das decisdes em vez de apenas ser uma vitima
do tempo”. Ana Claudia Quintana Arantes

I11. “Quanto melhor se conhece o particular, mais se necessita do geral”. Jacques Houli

Em que item (itens), existe linguagem conotativa?

A) Em todos.
B) Apenas no II. D) Apenas no IlI.
C) Apenas no I. E) Apenas no Il e Ill.

Texto 02 para as questfes de 10 a 16.

REFLEXAO SOBRE O ENVELHECER

As queixas de memdria em pacientes idosos sdo mais insistentes em populacdo que vive nas grandes cidades, com
multiplos estimulos e demandas. Idosos com baixa escolaridade e sexo feminino s&o mais atingidos com problemas
cognitivos do que o contrério. Essa populagdo convive com geracgdes diferentes, separadas por familias e lares distintos e,
dentro de cada lar, cada qual cuida de si. A companhia do cdnjuge de mesma faixa etéria passa a ser a Unica alternativa sob
a submissdo dos irméaos e filhos. A auséncia do conjuge dificulta a convivéncia do dependente, e um lar estranho ou a casa
de um parente é a ligubre alternativa.
Os idosos com menos de 3 anos de escolaridade tém mais propensdo a demenciar do que os com maior escolaridade,
embora, mesmo assim, a escolaridade ndo interfira na convivéncia do idoso com os parentes no entendimento do
envelhecer, dificilmente havendo rejeicdo. E comum, ainda, hoje, viver mais de duas geracdes em uma mesma casa: avos,
filhos e netos. A convivéncia com o idoso é normal dentro de um contexto cultural e, quando a pessoa idosa torna-se
demente, é porque ndo reconhece 0s parentes préximos e deles depende para as necessidades basicas de sobrevivéncia.
MARQUES, Paulo Roberto de Brito. A Arte em conviver com a doenga de Alzheimer. EDUPE. 2006. p.38-39

10. Sobre o texto 02, assinale a alternativa que expressa uma mensagem que NAO esta nele revelada.

A) Nas grandes cidades, existe um maior nimero de idosos que apresentam queixa de meméria.

B) Idosos com menos de 3 anos de escolaridade apresentam menos chances de demenciar.

C) Idosos com baixa escolaridade e sexo feminino sdo mais propensos a apresentar problemas de cognicéo.

D) A escolaridade ndo prejudica a convivéncia do idoso com os parentes em relacdo ao entendimento acerca do envelhecimento.

E) Considera-se demente a pessoa que ndao reconhece os parentes proximos, deles dependendo para realizar as necessidades
basicas de sobrevivéncia.

11. Observe os itens abaixo:

I.  “As queixas de memoria em pacientes idosos sdo mais insistentes em populagdo que vive nas grandes cidades.”
As queixas de memdria em pacientes idosos sdo mais frequentes em populacdo que habita as grandes cidades.

Il.  “A auséncia do conjuge dificulta a convivéncia do dependente, e um lar estranho ou a casa de um parente ¢ a lagubre
alternativa.” Sem o cOnjuge, a convivéncia do dependente se sente prejudicada, e um lar estranho ou a casa de um
parente é a triste alternativa.
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1. “Os idosos com menos de 3 anos de escolaridade tém mais propensdo a demenciar do que os com maior escolaridade,
embora, mesmo assim, a escolaridade ndo interfira na convivéncia do idoso com os parentes no entendimento do
envelhecer, dificilmente havendo rejei¢do.” Com menos de 3 anos de escolaridade, afigura-se menor a tendéncia de os
idosos apresentarem deméncia, comparados aos com maior escolaridade. Apesar disso, a escolaridade pouco
prejudica a convivéncia do idoso com os parentes quando se trata do envelhecimento, existindo, com uma certa
frequéncia, rejeicdes.

Em que item (itens) as duas frases expressam a mesma mensagem?

A) | e ll, apenas.
B) I, apenas. D) I e Ill, apenas.
C) Il e 11, apenas. E)LIelll

12. Assinale a alternativa que apresenta uma INCORRECAO no tocante & Concordancia.

A) “...que vive nas grandes cidades, com multiplos estimulos ¢ demandas.” - estaria também correta a seguinte construgdo : que
vive nas grandes cidades, com multiplos demandas e estimulos.

B) “Idosos com baixa escolaridade e sexo feminino sdo mais atingidos com problemas cognitivos do que o contrario.” - Se 0 termo
“idosos” estivesse no feminino, estaria também correta a construcao: ldosas com baixa escolaridade e sexo feminino sdo mais
atingidas com problemas cognitivos do que o contrario.

C) “Essa populagdo convive com geragdes diferentes, SEPARADAS por familias e lares distintos e, dentro de cada lar, cada qual
cuida de si.” - o termo em maiuscula concorda com o termo a que se refere, “familias”.

D) “...e um lar estranho ou a casa de um parente ¢ a laigubre alternativa.” se o termo “alternativa” fosse substituido por “caminho”,
estaria correto trecho: e um lar estranho ou a casa de um parente é o ligubre caminho.

E) “e, quando a pessoa idosa torna-se demente, € porque ndo reconhece os parentes proximos...” - se 0 termo “pessoa’ estivesse
no plural, estaria correta a construcdo: e, quando as pessoas idosas tornam-se dementes, é porque ndo reconhecem 0s parentes
proximos.

13. No que concerne a Pontuacéo, analise os itens abaixo:

I.  “..popula¢do que vive nas grandes cidades, com multiplos estimulos e demandas.” — a virgula separa elementos de
mesma funcéo sintatica.

Il.  “e, dentro de cada lar, cada qual cuida de si.” — poderia ser retirada a virgula apds o termo “lar”, e isso ndo
caracterizaria desobediéncia as normas gramaticais de pontuagao.

I1l. “A companhia do conjuge de mesma faixa etaria passa a ser a inica alternativa sob a submiss@o dos irmaos e filhos.”
— poderia haver uma virgula apds o termo “alternativa”, e isso ndo seria considerado uma incorrecao no que se refere
as normas gramaticais de pontuacao.

IV. “..e, quando a pessoa idosa torha-se demente, é porque ndo reconhece...” — neste caso, as virgulas sdo facultativas.

V. “Os idosos com menos de 3 anos de escolaridade tém mais propensdo a demenciar do que os com maior
escolaridade.” — poderia haver uma virgula apds o verbo “demenciar”, e isso ndo caracterizaria desobediéncia aos
padrdes gramaticais vigentes de pontuacéo.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) | e 11, apenas.

B) I1, 11l e IV, apenas.
C) 11, apenas.

D) I, apenas.

E) Il e V, apenas.

14. Em que alternativa os termos destacados em mailscula estdo sintaticamente classificados de forma CORRETA entre
parénteses?

A) “As queixas de memoria em pacientes idosos sdo MAIS INSISTENTES...” (objeto direto)

B) “que vive NAS GRANDES CIDADES, com multiplos estimulos ¢ demandas...” (objeto indireto)
C) “Essa populagio convive COM GERACOES DIFERENTES...” (complemento nominal.)

D) «...dificilmente havendo REJEICAOQ.” (sujeito)

E) “...é porque ndo reconhece OS PARENTES PROXIMOS...” (objeto direto)
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15. Observe os termos destacados em maitscula e classifique-os numerando a segunda coluna de acordo com a primeira.

1. Substantivo () “Asqueixas de memoria em pacientes idosos sdo mais INSISTENTES...”

2. Adjetivo () “Idosos com baixa escolaridade E sexo feminino sdo mais atingidos...”

3. Conjuncéo () “Essapopulagdo convive com geragdes diferentes, separadas POR familias e lares
distintos...”

4. Preposicéo () A companhia do CONJUGE de mesma faixa etdria passa a ser a unica
alternativa...”

5. Pronome () “..tém mais propensdo a DEMENCIAR do que os com maior escolaridade...”

6. Verbo () “..cada qual cuida de SI.”

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) 2/4/3/1/6/5
B) 2/3/4/6/1/5
C) 1/3/4/2/6/5
D) 1/3/4/2/5/6
E) 2/3/4/1/6/5

16. Observe o trecho abaixo:

“A auséncia do conjuge dificulta a convivéncia do dependente, e um lar estranho ou a casa de um parente € a llgubre
alternativa.”

Sobre esse trecho, ¢ CORRETO afirmar que

A) se trata de um periodo composto por oragdes coordenadas assindéticas.

B) nele existem 3 orages, sendo uma principal e duas subordinadas.

C) se trata de um periodo composto por coordenagéo.

D) nele, a oragdo “e um lar estranho ou a casa de um parente ¢ a lagubre alternativa” é introduzida por um conectivo que liga
oracOes estabelecendo uma relacdo de oposicéo.

E) a oragdo “A auséncia do conjuge dificulta a convivéncia do dependente..” é classificada como oragdo principal.

17. Leia o trecho abaixo:

Uma pessoa pode ter uma infancia triste e mesmo assim chegar a ser muito feliz na maturidade... Da mesma forma pode
nascer num bergo de ouro e sentir-se enjaulada pelo resto da vida. (Charles Chaplin)

Sobre esse trecho, Chaplin se utilizou, em algum momento, de uma linguagem conotativa. Assinale a alternativa que
apresenta um termo que indica conotagao.

A) Infancia.
B) Maturidade.
C) Berco.

D) Enjaulada.
E) Resto.

18. Sobre as Fungdes da Linguagem, analise o texto abaixo:

\ “0s médicos recomendam uma alimentacdo saudavel e a realizacdo de exercicio fisico diario. ”

Trata-se de um texto cuja linguagem tem a funcéo

A) expressiva ou emotiva.
B) conativa ou apelativa. D) referencial ou denotativa.
C) poética. E) fatica.
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19. Observe o texto abaixo:

Algoritmo

e Algoritmo
e Exemplo: receita de péo

- Obter os ingredientes

- Misturar os ingredientes

- Aguardar o crescimento da massa
- colocar no forno por 35 minutos

- Retirar do forno

Trata-se de um texto

A) Injuntivo. B) Descritivo. C) Dissertativo. D) Narrativo. E) Expositivo.

Texto 03 para a questao 20.

“Vés, que sofreis, porque amais, amai ainda mais. Morrer de amor ¢é viver dele.”
Victor Hugo. Disponivel em https://www.pensador.com/frases_sobre_a_vida/ Acesso em 28 de marco de 2023.

Se o sujeito fosse permutado para “tu”, estaria CORRETO o que se indica na alternativa

A) Tu que sofrestes, porque amastes, ame ainda mais. Morrer de amor é viver dele.
B) Tu que sofres, porque amas, ama ainda mais. Morrer de amor é viver dele.

C) Tu que sofreras, porque amareis, ame ainda mais. Morrer de amor € viver dele.
D) Tu que sofres, porque amastes, ame ainda mais. Morrer de amor é viver dele.
E) Tu que sofrias, porque amaveis, ame ainda mais. Morrer de amor é viver dele.

CONHECIMENTOS DO SUS

21. A Estratégia Saude da Familia (ESF) € o contato preferencial dos usuarios, a principal porta de entrada e centro de
comunicacao da Rede de Atencao & Salde. No processo histérico de implantacéo, com a expansao do antigo Programa
Saude da Familia (PSF), que se consolidou como a estratégia prioritaria para reorganiza¢do da atencao, foi enunciado
como ESF na Politica Nacional de Atencéo Bésica (PNAB) no ano de

A) 1991. B) 1994. C) 1998. D) 2002. E) 2006.

22. De acordo com a PORTARIA GM/MS N° 3.418, DE 31 DE AGOSTO DE 2022, que consolida a Lista Nacional de
Notificacdo Compulsoria de doengas, agravos e eventos de salde publica, nos servigcos de satde publicos e privados em
todo o territério nacional.

Sobre isso, analise os itens abaixo:

I.  Doenca de Creutzfeldt-Jakob
Il.  Toxoplasmose congénita

I11. Violéncia doméstica

IV. Leptospirose

V. Obito infantil

Assinale a alternativa em que séo consideradas as doencas e agravos de notificagho SEMANAL.

A) Todos os itens estdo corretos.

B) Existem, apenas, quatro itens corretos.
C) Existem, apenas, trés itens corretos.
D) Existem, apenas, dois itens corretos.
E) Existe, apenas, um item correto.



https://www.pensador.com/autor/victor_hugo/
https://www.pensador.com/frases_sobre_a_vida/
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23. As doencas negligenciadas sdo aquelas causadas por agentes infecciosos ou parasitas e sdo consideradas endémicas em
populagdes de baixa renda. O Estado de Pernambuco foi pioneiro na criagdo do plano estadual especifico para o
enfrentamento das doengas negligenciadas (Programa Sanar), considerado o berco de importantes nomes histéricos da
luta contra a fome e a pobreza.

Sobre isso, analise os itens abaixo:

I. Filariose

I1.  Tuberculose

I1l. Esquistossomose
IV. Ascaridiase

V. Tracoma

Assinale a alternativa em que sé@o consideradas as doencas negligenciadas no Estado de Pernambuco.

A) Todos os itens estdo corretos.
B) Existem, apenas, quatro itens corretos. D) Existem, apenas, dois itens corretos.
C) Existem, apenas, trés itens corretos. E) Existe, apenas, um item correto.

24. A Politica Nacional de Salde do Trabalhador e da Trabalhadora, instituida pela PORTARIA N° 1.823, AGOSTO DE
2012, tem como finalidade definir os principios, as diretrizes e as estratégias a serem observadas pelas trés esferas de
gestdo do Sistema Unico de Saude (SUS).

Sobre isso, analise os itens abaixo:

. Universalidade
Il. Integralidade
I1l. Equidade

IV. Precaucéo

V. Seguridade social

Assinale a alternativa em que séo considerados os principios e diretrizes da Politica Nacional de Satude do Trabalhador e
da Trabalhadora.

A) Todos os itens estdo corretos.

B) Existem, apenas, quatro itens corretos.
C) Existem, apenas, trés itens corretos.
D) Existem, apenas, dois itens corretos.
E) Existe, apenas, um item correto.

25. Em 1988, a Constituicdo Federal definiu a saude como um direito de todos os cidadaos e dever do Estado, criando o
Sistema Unico de Saude (SUS). Posteriormente, o SUS também foi regulamentado pela Lei no 8.142 de 28 de dezembro
de 1990, que dispde sobre

A) a vigilancia epidemiolodgica.

B) a gestdo participativa no SUS.

C) as comissfes intergestores Tripartite.

D) a Norma Operacional Bésica do SUS.

E) a complementariedade dos servicos privados.

26. O Ministério da Saude através dos Modulos da Pesquisa Nacional de Saude (PNS) 2019, demonstram que
aproximadamente 1 milh&o de pessoas afirmaram ter diagnéstico médico de Infeccdo Sexualmente Transmissivel (IST)
ao longo do ano, o que corresponde a 0,6% da populacédo com 18 anos de idade ou mais.

Sobre o Linfogranuloma Venéreo, assinale a alternativa CORRETA.

A) A fase terciaria caracteriza-se por adenite inguinal, geralmente unilateral, firme e pouco dolorosa (bubdo), que pode ser
acompanhada de febre e mal-estar.

B) Possui como agente etiolégico a Klebsiella granulomatis, dos sorotipos L1 e L2.

C) No Brasil, é caracterizada como uma doenga de notificagdo compulsoria.

D) Possui periodo de incubacédo de 1 a 3 semanas ap6s o contato sexual.

E) Tem como tratamento de primeira escolha a Doxiciclina 100mg, via oral, a cada 12h, por no minimo 7 dias.
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27. A promocao da saude vem sendo discutida desde o processo de redemocratizacdo do Brasil, e a Politica Nacional de
Promocao da Saude (PNPS), em seu processo de implementagdo nas varias esferas de gestdo do SUS, vem para
provocar mudancas nos modos de gestdo do trabalho em satde.

Sobre a PNPS, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Tem como uma de suas diretrizes o estimulo a cooperagdo e a articulaco intrassetorial e intersetorial para ampliar a atuagao
sobre determinantes e condicionantes da saude.

B) Tem como objetivo geral promover processos de educacdo, de formagdo profissional e de capacitacdo especificos em
promocao da salde, de acordo com os principios e 0s valores expressos nesta Politica, para trabalhadores, gestores e cidadéos.

C) Foi aprovada em 2006, pela Portaria n° 687 e propds mudangas no trabalho em salde, com vistas a promover a salde e a
qualidade de vida.

D) Foi reformulada em 2014 pela Portaria n° 2.446, dialogando com as reflexdes dos movimentos no Ambito da promocédo da
saude e visando auxiliar na promocéo da qualidade de vida da populacéo brasileira.

E) Estd em conformidade com a Declaracao de Adelaide (2010) e com a Declaracdo de Helsinque sobre Satide em Todas as
Politicas (2013).

28. Os principios do Sistema Unico de Satde (SUS) constituem as bases para o funcionamento e organizacio da assisténcia
a salde no Brasil. Dentre os principios do SUS, temos um que considera as pessoas como um todo, atendendo a todas as
suas necessidades, com a integracéo de ac¢bes de promogéo da salde, prevencao de doencas, tratamento e reabilitacéo.
Assinale a alternativa que corresponde a esse principio.

A) Universalidade
B) Controle social
C) Resolubilidade
D) Integralidade
E) Equidade

29. A Lei 8.080/90, conhecida como Lei Organica da Satde, foi um marco na regulamentacgdo do Sistema Unico de Satide
(SUS) e dispde sobre as condicGes para a promocao, protecao e recuperacdo da saude, a organizagdo e o funcionamento
dos servicos correspondentes.

Assinale a alternativa que NAO esta descrita na Lei Organica da Satde.

A) Principios e Diretrizes do SUS

B) Complementariedade do setor privado
C) Controle social

D) Financiamento do SUS

E) Comissdes intersetoriais

30. A Politica Nacional de Atencdo Basica, aprovada pela Portaria N° 2.436 em 2017, estabeleceu a revisdo de diretrizes
para a organizacdo da Atencdo Bésica no ambito do Sistema Unico de Saude. Assinale a alternativa que NAO foi
descrita como equipe de Atencao Basica para Populagdes Especificas desta Politica.

A) Equipe de Saude da Familia Ribeirinha (eSFR)

B) Equipes de Saude da Familia Fluviais (eSFF)

C) Equipe Multiprofissional de Saude Indigena (eMSI)
D) Equipe de Consultério na Rua (eCR)

E) Equipe de Atencdo Basica Prisional (eABP)

31. Lancada em 2003, a Politica Nacional de Humanizagéo (PNH) prop&e por em pratica os principios do SUS no cotidiano
dos servicos de saude, produzindo mudangas nos modos de gerir e cuidar.
Assinale a alternativa que corresponde a um principio da PNH.

A) Indissociabilidade entre atencéo e gestdo.
B) Clinica ampliada e compartilhada.

C) Valorizacdo do Trabalhador.

D) Acolhimento.

E) Ambiéncia.
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32. No Brasil, o Sistema de Informacdes sobre Nascidos Vivos (SINASC) foi implantado na década de 90, com o objetivo de
coletar dados sobre os nascimentos ocorridos em todo o territério nacional e fornecer informacdes sobre natalidade
para todos os niveis do Sistema de Saude.

Assinale a alternativa que corresponde ao documento padrao de uso obrigatério em todo o territério nacional e
essencial & coleta de dados de nascidos vivos.

A) Certiddo de Nascimento.

B) Ficha de notificacdo individual.

C) Autorizacdo de Internacdo Hospitalar.
D) Declaracéo de nascidos vivos.

E) Nenhuma das alternativas.

33. Os Determinantes Sociais da Salide abordam o contexto social e 0 modo como as condic¢Ges sociais se expressam nas
desigualdades, iniquidades e os resultados na salde. Um dos modelos utilizados pela Comisséo Nacional sobre
Determinantes Sociais da Saude é o0 modelo de Dahlgren e Whitehead, organizado em 5 niveis de camadas.

Sobre o0 modelo de Dahlgren e Whitehead, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O primeiro nivel representa o &mbito individual; consideram-se algumas caracteristicas, como idade, género e fatores genéticos
que influenciam a satde do individuo.

B) O segundo nivel representa o0 comportamento e o0s estilos de vida individuais.

C) O terceiro nivel destaca a influéncia das redes comunitarias e de apoio, cuja maior ou menor riqueza expressa o hivel de coesao
social.

D) No quarto nivel, estdo representados os fatores relacionados a condi¢des de vida e de trabalho.

E) O quinto nivel aponta os microdeterminantes relacionados as condi¢fes econdmicas, culturais e ambientais da sociedade.

34. No Brasil, a Leptospirose é uma doenca endémica, tornando-se epidémica em periodos chuvosos principalmente nas
capitais e areas metropolitanas.
Sobre a Leptospirose, analise os itens abaixo:

. Possui duas fases evolutivas: fase precoce (fase leptospirémica) e fase tardia (fase imune).

Il.  Aictericia rubinica é um sinal caracteristico e geralmente aparece entre 0 3° e 0 7° dia da doenca.

I1l. Tem como agente etioldgico a Bactéria helicoidal (espiroqueta) aerdbica obrigatéria do género Leptospira.
IV. Tem periodo de incubagdo de 1 a 30 dias (em média, de 5 e 14 dias).

V. E doenca de notificagio compulséria no Brasil.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Todos os itens estdo corretos.

B) Existem, apenas, quatro itens corretos.
C) Existem, apenas, trés itens corretos.
D) Existem, apenas, dois itens corretos.
E) Existe, apenas, um item correto.

35. A Politica Nacional de Atencdo a Saude dos Povos Indigenas (PNASPI) foi instituida em 2002, compatibilizando as
determinacdes das Leis Organicas da Satude com as da Constituicdo Federal, que reconhecem aos povos indigenas suas
especificidades étnicas e culturais e seus direitos territoriais.

Sobre a PNASPI, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A rede de servigos tem como base de organizagdo servicos de salide nas aldeias que contam com a atuagdo do Agente Indigena
de Saude com atividades vinculadas a um posto de salde.

B) Os Polos-Base se constituem na primeira referéncia para o Agente Indigena de Saude que atua nas aldeias.

C) As Casas de Sadde do indio (Casais) s&o locais de recepgéo e apoio ao indio, que vem referenciado da aldeia/Polo-Base.

D) Existem trés tipos de Polo-Base: tipo I, 11 e IlI.

E) O Distrito Sanitario Especial Indigena (DSEI) é a unidade gestora descentralizada do Subsistema de Atencédo a Sadde Indigena
(SasiSUS).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36. Quais os seios paranasais mais acometidos pela bola fangica, em ordem decrescente?

A) Maxilar, esfenoidal, frontal e etmoidal
B) Maxilar, etmoidal, frontal e esfenoidal
C) Esfenoidal, maxilar, frontal e etmoidal
D) Frontal, maxilar, esfenoidal e etmoidal
E) Frontal, esfenoidal, etmoidal e maxilar

37. Em relacdo a rinite gustativa, ¢ CORRETO afirmar que se trata de uma

A) alergia alimentar.
B) variante da rinite alérgica. D) rinite idiopatica.
C) rinite irritativa. E) rinite viral.

38. A classificacdo de Keros gradua o risco de fistula liquérico iatrogénica durante a abordagem cirdrgica do etmoide
anterior, com base no comprometimento da lamela lateral da placa cribriforme.
Qual classificacao apresenta maior risco de fistula liquérico no intraoperatdrio para a crirurgia endonasal?

A) Keros | B) Keros Il C) Keros 1l D) Keros IV E) Keros V

39. No planejamento da abordagem cirurgica aos seios da face, a analise de qual parametro anatémico na tomografia
computadorizada permite minimizar o risco de leséo iatrogénica do nervo éptico?

A) Classificacdo de Keros
B) Células de Onodi D) Células de Haller
C) Agger nasi E) Presenca de torus

40. Na ressonancia magnética, O Schwannoma vestibular aparece

A) isointenso em T1 e hipertenso em T2.

B) hipointenso em T1 e hiperintenso em T2.

C) hipertenso em T1 e isointenso em T2 com impregnacao de gadolinio.
D) isointenso em T1 e hipointenso em T2 com impregnagdo de gadolinio.
E) isointenso em T1 e isointenso em T2 sem impregna¢do de gadolinio.

41. NAO séo complicagbes INTRATEMPORAIS das otites médias:

A) Meningite e trombose do seio sigmoide
B) Paralisia facial periférica

C) Fistula labirintica

D) Mastoidite

E) Petrosite

42. A sindrome de Gradenigro é caracterizada por

A) paralisia do musculo reto medial e alteracdo da deglutig&o.
B) abaulamento retroauricular e paralisia facial periférica.

C) paralisia do reto lateral e dor facial / retro-ocular.

D) meningite e hidrocefalia otogénica.

E) necrose do palato e fistula palatina
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43. A erosdo ossicular mais comum na Otite Média Colesteatomatosa se da
A) no ramo longo da bigorna.

B) no ramo curto da bigorna. D) no ramo anterior do estribo.
C) no cabo do martelo. E) no ramo posterior do estribo.

44, Constitui fator de risco para a Apneia obstrutiva do sono residual p6s- adenotonsilectomia em criangas:

A) Escore Z abaixo da média

B) Perfil facial classe | de Angle

C) Deficiéncia transversal da maxila
D) Prognatismo mandibular

E) Fossas nasais pérvias

45. Na avaliacdo nasofibroscopica com o paciente acordado, o que é mais relevante avaliar?

A) Manobra de Muller

B) Simulacéo do ronco

C) Exame sentado e deitado (incliacdo da cadeira de exame)
D) Base de lingua

E) Fonacdo de fonemas plosivos

46. O nistagmo pseudoespontaneo demonstrado por pacientes com diagnostico de VPPB do canal lateral ocorre

A) em decorréncia do mecanismo de acimulo de otélitos na culpololitiase.

B) devido a canalith jam pés-manobra.

C) ap6s manobra ineficaz para tratamento da \VPPB.

D) em razdo da inclinacdo de 30 graus do canal lateral em relacdo ao plano horizontal.
E) em decorréncia do reflexo pupilar ausente.

47. A complicacao mais temida dos abscessos cervicais é a seguinte:

A) Mediastinite

B) Tromboflebite do seio cavernoso
C) Sindrome de Lemierre

D) Osteomielite

E) Trombose da veia jugular externa

48. Trauma de face com fratura do tipo blow out significa

A) Lesdo perfurante com laceracdo do globo ocular.

B) Trauma de face com fratura do 0sso zigomatico.

C) Trauma de face com fratura do assoalho da 6rbita.

D) Trauma de face com fratura dos processos pterigoides.
E) Lesdo perfurante comitiva da mandibula.

49. Qual o local mais comum de metéstase a distancia em pacientes com carcinoma espinocelular de cavidade oral?

A) 0ssos
B) Pulméo
C) Pele
D) Figado
E) Rins
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50. Em qual das seguintes situacdes, deve-se pesquisar a presenca de metastase a distdncia no acompanhamento pés-
operatério de paciente com carcinoma medular de tireoide?

A) TSH >4

B) Proteina C reativa >1
C) VSH >40

D) Tireoglobulina > 5
E) Calcitonina >150
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